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Γ΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ   

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1 

i) ΢ωςτι απάντθςθ: β 

ii) Αιτιολόγηση: Παρατθροφμε ότι θ ςφαίρα είναι αρνθτικά 

φορτιςμζνθ, επομζνωσ κα ζχει πλεόναςμα θλεκτρονίων, 

υπολογίηουμε λοιπόν το πλικοσ Ν των θλεκτρονίων που ζχει 

αποβάλει: 

           ΔQ=Q’ –Q=-1,6∙10-6-(-6,4∙10-6)=4,8∙10-6 C 

ΔQ=N∙ 𝑞𝑒  ⇒ N=
𝛥𝑄

𝑞𝑒
 ⇒ Ν= 3∙1013 θλεκτρόνια. 

 

ΘΕΜΑ 2 

i) ΢ωςτι απάντθςθ: γ 

ii)      Αιτιολόγηση: Η τάςθ ςτισ άκρεσ κάκε κλάδου του κυκλώματοσ 

διατθρείται ςτακερι. Μετακινώντασ λοιπόν τον δρομζα προσ το 

άκρο Β, αυξάνεται θ τιμι τθσ μεταβλθτισ αντίςταςθσ R, άρα θ 

ζνταςθ του ρεφματοσ ςτον  κλάδο που βρίςκεται ο λαμπτιρασ Λ2 

κα μειωκεί, οπότε μειώνεται θ φωτοβολία του! ΢τον κλάδο που 

βρίςκεται ο λαμπτιρασ Λ1, δεν μεταβάλλεται θ αντίςταςθ R’ άρα 

και θ ζνταςθ παραμζνει ςτακερι, οπότε θ φωτοβολία του 

λαμπτιρα δεν μεταβάλλεται. 

 

ΘΕΜΑ 3 

i) ΢ωςτι πρόταςθ: β 

ii) Αιτιολόγηση:  Σο ορκογώνιο τρίγωνο είναι ιςοςκελζσ ΑΒ=ΑΓ=r 

Πριν τθν επαφι των δφο ςφαιρών το μζτρο τθσ δφναμθσ 

Coulomb μεταξφ των ςφαιρών κα είναι:  

FAB=Κ 
 Q∙3Q 

r2  =18N  1) 
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Μετά τθν επαφι οι δφο όμοιεσ ςφαίρεσ κα αποκτιςουν το 

ίδιο φορτίο QA΄ και QB΄(επειδι ζχουν τθν ίδια ακτίνα). Επειδι 

το ςφςτθμα των δφο ςφαιρών είναι μονωμζνο, ιςχφει θ Αρχι 

Διατιρθςθσ Φορτίου:  

Άρα:  QA΄+QB΄=QA+QB⇒QΑ΄+QΒ΄= Q+3Q⇒ 2QΑ΄=4Q⇒ QA΄=QB΄=2Q 

 

Από πυκαγόρειο κεώρθμα ςτο τρίγωνο ΑΒΓ ιςχφει :  

ΒΓ2=ΑΒ2+ΑΓ2⇒ΒΓ2= r2+r2⇒ BΓ2=2r2 

H νζα δφναμθ Coulomb μεταξφ των φορτίων κα είναι: 

FΒΓ= Κ
 2𝑄∙2𝑄 

2𝑟2  =K  
2∙𝑄

𝑟2
  (2) 

Aπό (1) και (2) καταλιγουμε ότι FΒΓ=12Ν 

 

ΘΕΜΑ 4 
i) ΢ωςτι απάντθςθ: β 

ii) Αιτιολόγηση: Ο Λ1 ςυνδζεται παράλλθλα με αντιςτάτθ 

αντίςταςθσ R1=R. O Λ2 ςυνδζεται παράλλθλα με 

αντιςτάτεσ που ζχουν ςυνολικι αντίςταςθ: R2=R+R=2R 

και ο Λ3 με αντιςτάτεσ ςυνολικισ αντίςταςθσ R3=
𝑅

2
 γιατί  

1

𝑅3
 =

1

𝑅
+

1

𝑅
. 

Επομζνωσ, R2>R1>R3.  

Επομζνωσ θ μεγαλφτερθ τάςθ αναπτφςςεται ςτισ άκρεσ 

τθσ ςυνδεςμολογίασ που περιζχει τον λαμπτιρα Λ2, 

επομζνωσ αυτόσ κα φωτοβολεί περιςςότερο! 

 

ΘΕΜΑ  5 

i) ΢ωςτι απάντθςθ: β 

ii) Αιτιολόγηση: Σ1=
1

6
 min=10s 

f1=
1

𝑇1
 =0,1Ηz 
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Όταν θ ςυχνότθτα μειώνεται κατά 60% θ νζα τιμι τθσ f2 

είναι: 

 

H νζα ςυχνότθτα κα είναι:  

 

Άρα f2=
𝑁

𝑡
 ⇒ N= f2∙ t ⇒ N=0,04∙ 5 ∙ 60 = 12περιςτροφζσ. 

 

ΘΕΜΑ 6 

Α) 

i)       ΢ωςτι απάντθςθ: γ 

ii)       Αιτιολόγηση: ΢ε μια πλιρθ ταλάντωςθ το m1 διανφει 

απόςταςθ 4Α. Άρα τθν 5θ φορά που κα φτάςει ςτο Κ1 κα ζχει 

ολοκλθρώςει 5 πλιρεισ ταλαντώςεισ και κα ζχει  διανφςει 

απόςταςθ 5∙ 4 ∙ 𝛢 = 4𝑚. Άρα Α=0,2m. 

Β)  

i)   ΢ωςτι απάντθςθ: α 

ii) Αιτιολόγηση: H κινθτικι ενζργεια του m2 μεγιςτοποιείται 

όταν περνά από τθ κζςθ ιςορροπίασ Ο2. Άρα ςε χρόνο t κα 

κάνει Ν2=2,5 ταλαντώςεισ. ΢τον ίδιο χρόνο t το m1 κάνει Ν1=5 

ταλαντώςεισ.  

Ιςχφει:  f1=
𝑁1

𝑡
  και f2=

𝑁2

𝑡
 . Άρα f1=2f2. 

Γ) 

i)  ΢ωςτι απάντθςθ: α 

ii) Αιτιολόγηση: Η απευκείασ μετάβαςθ από το Κ1 ςτο Ο1 

διαρκεί  Δt1=
𝑇1

4
 =0,5s.  Άρα, Σ1=2s και  f1=0,5Ηz. 

Επειδι f1=2f2 κα ιςχφει f2 =0,25Hz και  ςε χρόνο t=4min το m2  

κα εκτελζςει Ν2=f2 ∙t=0,25∙4∙60=60 περιςτροφζσ. 

f
2

= f
1
-60%f

1
Û f

2
= f

1
-
60

100
f
1
Û f

2
= f

1
-0,6f

1
Û f

2
= 0,4f

1
Û f

2
= 0,04Hz
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ΘΕΜΑ  7 

A) 

i) ΢ωςτι απάντθςθ: γ 

ii) Αιτιολόγηση: Ιςχφει Σ2=
4𝜋2

𝑔
 L. Άρα θ κλίςθ τθσ ευκείασ 

είναι  
4𝜋2

𝑔
 . Επειδι gπ>gA ςτον Βόρειο Πόλο θ κλίςθ τθσ 

ευκείασ κα μικρφνει. 

B) 

΢τον Βόρειο Πόλο το ρολόι κα πάει μπροςτά. 

 Ιςχφει gπ>gA, άρα ΣΠ<ΣΑ και fπ> fA.  Επομζνωσ, ςτον 

Βόρειο Πόλο το εκκρεμζσ πραγματοποιεί περιςςότερεσ 

ταλαντώςεισ ςτον ίδιο χρόνο. 

 

Γ)      

 

i) ΢ωςτι απάντθςθ: α 

ii) Αιτιολόγηση: Θα πρζπει να μεγαλώςω το Σπ, άρα να  

iii) μεγαλώςω το μικοσ του νιματοσ. 

 

ΘΕΜΑ  8 

Α)        

              i)            ΢ωςτι απάντθςθ: α 

ii)           Αιτιολόγηση:  2Α=5cm,  άρα  Α=2,5cm. Ιςχφει Δt=
𝑇

2
 =1,5s,  

               άρα Σ=3s. H απόςταςθ μεταξφ 1θσ και 4θσ κορυφισ είναι  

               3λ=4,5m άρα  λ=1,5m. O φελλόσ διανφει απόςταςθ 

80cm πραγματοποιώντασ κ ταλαντώςεισ. Άρα, 

κ∙4∙Α=80cm, ςυνεπώσ κ=8 ταλαντώςεισ. Η απόςταςθ που 

διζνυςε το κφμα είναι Δx=8λ+3=8∙1,5+3=15m. 

 

B)    
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              i)          ΢ωςτι απάντθςθ: γ 

     ii)        Αιτιολόγηση: Δx=15m =10λ. Μζχρι ο  φελλόσ να διανφςει 

διάςτθμα 80cm απαιτείται χρονικό διάςτθμα 10Σ. Ο 

Γιώργοσ κα πετάξει 10 πζτρεσ. 

ΘΕΜΑ 9 

i) ΢ωςτι απάντθςθ : δ 

ii) Αιτιολόγηση: PA=2∙PB⇒IA
2∙RA=2∙IB

2∙RB⇒
𝐼𝐴

2

𝐼𝐵
2 = 

2∙𝑅𝐵

𝑅𝐴
    (1) 

VB=VΓ ⇒ ΙΒ∙RB=IΓ∙RΓ ⇒ ΙΓ=ΙΒ  
𝑅𝐵

𝑅𝛤
     (2) 

Ιςχφει: ΙΑ=ΙΒ+ΙΓ  ⇒ IA=IB+ ΙΒ 
𝑅𝐵

𝑅𝛤
  ⇒ IA= IB∙ (1+ 

𝑅𝐵

2𝑅𝐴
)⇒

𝐼𝐴

𝐼𝐵
 =1+ 

𝑅𝐵

2𝑅𝐴
  

Άρα: 
𝐼𝐴

2

𝐼𝐵
2  = (1+ 

𝑅𝐵

2𝑅𝐴
 )2   (3) 

Από τισ ςχζςεισ (1) και (3) παίρνουμε: 

(1+ 
𝑅𝐵

2𝑅𝐴
 )2 =

2∙𝑅𝐵

𝑅𝐴
  ⇒  ( 𝑅𝐵

2𝑅𝐴
− 1)2 =0 ⇒ RB = 2∙ RA 

Επειδι RΓ = 2∙ RA,    και VB=VΓ,  κα ιςχφει RB = RΓ και ΙΒ=ΙΓ. 

Άρα PB=PΓ και ΡΑ=2ΡΓ 

     


